Valés analizis gyakorlat, 2012. szeptember 12.

1. ,,Megnyugtatasul kozlom, hogy tévesnek bizonyult a cafolata annak a hiresztelésnek, misze-
rint mégsem hazugsag azt tagadni, hogy lesz olyan vizsgazo, akinek egy valds analizis tétel
bizonyitasat sem kell tudnia ahhoz, hogy ne bukjon meg.”

2. Magyarazzuk meg a beszélgetést!

Kapitany: Elég lesz az lizemanyag a leszallashoz, vagy lezuhanunk?
Szamitogép: Igen.
Kapitany: Igen, de mi?!!

Szamit6gép: Igen, Uram. (R. Smullyan: Mi a cime ennek a kényvnek?)

3. Ha minden repiilni tudé allatnak van szarnya, és minden madarnak szarnya van, akkor a logika szabalyai
szerint melyik allitas igaz biztosan?
(a) Minden szérnyas &llat tud repiilni  (
(b) Minden madar tud repiilni (
(c¢) Néhdny szarnyas tud repiilni (
(d) Minden szérnyas allat madér (

e) Tobb is igaz a fentiek koziil
f) Egyik sem igaz a fentiek koziil
g) Egyik sem igaz a fentiek koziil
h) Egyik sem igaz a fentiek koziil
(,,Az orszag 1Q-tesztje” c. tévémiisor nyoman)

4. frjuk fel kvantorokkal, majd tagadjuk a kovetkezo allitast:

,,Minden asszony életében jon [van| egy pillanat, mikor olyat akar tenni, amit nem szabad.”
(Hofi)

[S)

. Ha H egy szamhalmaz, akkor mit jelentenek a kovetkezo allitasok?
(a)VeeRIye Hax<y; (b)VeeHIJyeRae<y, (c)VreHIyeHuz<y.
6. Ha H C N, akkor mit jelentenek a kovetkezo allitasok?
(a) le HHAN(Vx € H (x+ 1) € H);
(b le HYN2Qe H)AN(VzeN(zx e HAN(zv+1) e H)= (x+2) € H);
(c)le H)AN(VxeN(VyeNy<zx=ye H))=axec H);
(d)VreN(xzgH)= (3FyeN (y<zANygH),;
7. Ay, Ao, ... logikai dllitasok. Mit mondhatunk, ha
(a) AiANVneN A, = A7 (c) Ha Ay AVR € N (A, V Api) = Apio?
(b) Hao Ay AVR e N A, = (A1 A Anyo)? (d) HaVne N =A, = 3k e{1,2,...,n— 1} A"

8. Bizonyitsuk be teljes indukcioval, hogy tetszodleges pozitiv egész n esetén
1 1 N 1 1 n N 1 1 N 1 I 1
1 2 3 4 T 2n—1 2n nm+1 n+2 7 2n

Hazi feladatok

9. (a) Miben tartunk egy mindent feloldé folyadékot?
(b) Mi torténik, ha egy mindent elsopro er6 egy lekiizdhetetlen akadéllyal keriil szembe?
(Moldova Gy.: Palyazat)
10. Tegytik fel, hogy
(a) nem mind hullamosé, aki szereti a spendtot;
(b) minden matematikus hullamosé, vagy legaldbbis nem szereti a spenétot;
(c) vagy az igaz, hogy aki nem hullamosé, az matematikus, vagy pedig az, hogy aki hullamosé, az nem
matematikus.
Kovetkezik-e a fentiekbdl, hogy aki szereti a spendtot, az nem matematikus?
(Pésa L.; KoMaL F. 2001., 1975. december alapjan)

11. Héany olyan H C {1,2,...,n} halmaz létezik, amelyre Vo (rt € H =z +1¢ H)?
12. Melyik allitasbol kovetkezik a mésik?
(a)Vee Adye Bx<y (c)Vx e AVye Br <y
(b)Iye BVx e Ax <y (d)dJre AdJye Br<y
13. Legyen u,, az n-edik Fibonacci szdm (u; = ug = 1, u3 = 2, uy = 3, us = 5, ug = 8, ...). Igazoljuk,
hogy % 1,60 <wu, < 1,7
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